

## 人口基金执行主任纳塔利娅·卡内姆博士在2022年国际女童日的讲话

今天，在我们纪念国际女童日十周年之际，有多少十岁的女童能够期待实现自己的全部潜力？

女童的生命应该跟一切生命有着同样的开端：像一本打开的书，然后在其中谱写自己的故事。

如果女童在谱写每一人生篇章的过程中都得到培育、鼓励和支持，那么她就更有可能认识到自己也应该拥有机会和选择，更有可能认为自己是有价值并值得重视的，也更有可能参与建设这个世界并为之贡献自己的天赋。

因为这些女童将长大成为妇女，能够制定法律，发出声音，打破纪录，突破障碍，激发运动，点燃变革之火。无论是参加抗议还是领导国家，她们都在用实际行动告诉下一代女童：占据一席之地，这个世界也属于你。

然而，女童自从呱呱坠地的那一刻起，就已经处于不利地位，仅仅是因为她是个女童。在全球范围内，15-19岁的女童未就业、未接受教育或培训的人数几乎是同龄男童的两倍。

我们都明白，新冠肺炎疫情、冲突和气候变化正在增大女童面临的威胁。在这场疫情之前，预计未来十年将有一亿女童面临童婚风险；而这场疫情造成的贫困和教育中断使这一人数又增加了1000万。对于身处人道主义环境的女童来说，风险甚至更大。

我们必须采取紧急行动，坚决杜绝童婚。而且我们必须解决童婚的根源——性别不平等。如果所有女童都完成中学教育，童婚率将下降66%。通过投资优质教育、确保妇女获得体面工作、消除有害的性别规范和陈规定型观念，我们可以给女童提供她们应该拥有的未来。

我们正在取得进展，并且可以告诉大家一些积极的事例。

2021年，人口基金-儿基会《消除童婚现象全球方案》及其合作伙伴向近260万名少女提供了生活技能和全面的性教育，使她们能够就自己的身体和未来做出选择。我们让近1600万人参加了关于童婚、少女权利和性别平等重要性的对话。我们努力提高入学率，提供更多适合青少年的保健服务。然而，我们距离目标还相差甚远。

全球有超过6亿名少女。她们有憧憬、有梦想。我们每个人都可以努力成为她们的盟友和

支持者。不要忽视女童，而是要让她成为聚光灯下的焦点。不要让她沉默，而是要把话筒递给她。听听她要说什么。让她有机会规划自己的命运，成为推动积极变革的力量。